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Прокуратурой Тужинского района проведены проверки исполнения законодательства о ценообразовании

В период января – февраля т.г. районной прокуратурой был проведен целый ряд проверок соблюдения законности при осуществлении хозяйствующими субъектами розничной торговли продовольственными товарами.
	При этом выяснилось, что на момент проведения проверок 2 хозяйствующих субъекта – ИП Краев А.А. и ИП Носков Н.М. (оба в пос. Тужа) – осуществляли розничную торговлю продовольственными товарами с нарушениями требований Федерального закона от 28.12.2009 года № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации».
Соответственно, в обоих случаях были установлены факты превышения розничной надбавки на социально значимые продукты питания (более 15%).
В частности, размер надбавки превышался при торговле маслом сливочным, сыром, кефиром, крупой гречневой, мукой пшеничной, свининой, мясом птицы и т.д.
Также выяснилось, что в нарушение требований закона при установлении размера розничной надбавки в пределах 15% информирование покупателей ценником «социальная цена» не осуществлялось. 
В связи с выявленными нарушениями индивидуальным предпринимателям были внесены представления об устранении нарушений закона в порядке ст.24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации» - они рассмотрены, удовлетворены, 3 лица привлечены к дисциплинарной ответственности.
По результатам рассмотрения представлений приняты конкретные меры по устранению допущенных нарушений закона, их причин и условий, им способствующих, а именно – размер розничных надбавок на социально – значимые продукты питания стал соответствовать установленным нормам; необходимая информация до покупателей в настоящее время своевременно доводится при помощи ценников.
С учетом важности, актуальности указанных вопросов и в последующем такие проверки будут проводиться систематически.


(По информации прокуратуры Тужинского района).

