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Прокуратурой Тужинского района проведен ряд проверок соблюдения законодательства о полноте и своевременности выплаты заработной платы


При этом проверки проводились нами на предприятиях (в учреждениях, организациях) различных форм собственности.
В ходе их проведения были выявлены различные нарушения требований Трудового кодекса Российской Федерации (далее – ТК РФ).
          Так, например, при проведении прокурорской проверки в ООО «Тужадорстрой» выяснилось, что на этом предприятии имелась задолженность по выплате заработной платы за январь т.г. перед 20 работниками на общую сумму в 245 тыс. 740 руб.
В связи с этим нами в мировой суд было направлено 20 заявлений о выдаче судебного приказа в порядке ст.45 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации в интересах работников этого предприятия на указанную сумму.
Все они рассмотрены, удовлетворены, деньги работниками получены.
Далее, прокуратурой района был проведен ряд проверок соблюдения норм законодательства, направленного на противодействие «серым», «конвертным» формам оплаты труда.
В ходе их проведения выявлен целый ряд нарушений требований ТК РФ, причем большая их допущена субъектами малого предпринимательства, занятыми лесозаготовкой, лесопереработкой и продажей соответствующей продукции.
При этом, как правило, работодателями не соблюдались положения ст.67 ТК РФ, а именно – граждане (фактически – наемные работники) трудились без официального оформления трудовых отношений.
По результатам прокурорских проверок внесено 2 представления (рассмотрены, удовлетворены, 1 лицо привлечено к дисциплинарной ответственности).
Кроме того, по возбужденным прокуратурой района административным производствам по ч.3 ст.5.27 КоАП РФ Государственной инспекцией труда в Кировской области два индивидуальных предпринимателя оштрафованы на 6 000 руб. и 7 000 руб. соответственно.
В дальнейшем соответствующие проверки прокуратурой района также будут проводиться регулярно.


(По информации прокуратуры Тужинского района).
